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ROČNÍK XXXVI  I  ČÍSLO 4  I  2026  I  SLEDUJTE OZP V  SR NA

35 rokov Policajného zboru je aj príbehom 
odborov. Ich symbolom je Miroslav Litva
V hoteli Bôrik v Bratislave sa 13. apríla 2026 konala dôstojná pripomienka 35. výročia vzniku Policajného zboru 
Slovenskej republiky.

Slávnostného galaprogramu 
sa zúčastnilo vedenie Minister-
stva vnútra SR, Policajného zbo-
ru, zástupcovia z  prezidiálnych, 
krajských aj okresných útvarov 
PZ. Nechýbal ani predseda Od-
borového zväzu polície v Sloven-
skej republike Peter Jakubík.

S úvodným vystúpením sa 
prihovorili minister vnútra 
Matúš Šutaj Eštok a prezident-
ka PZ Jana Maškarová. Tá vo 
svojom príhovore nezabudla 
vyzdvihnúť aj pozitívnu úlohu 
odborárov vo fungovaní Poli-
cajného zboru.

Súčasťou galaprogramu 
bolo aj slávnostné udeľovanie 
pamätných plakiet za záslu-
hy o rozvoj Policajného zboru. 
Toto ocenenie si prevzal aj Mi-
roslav Litva, zakladateľ a prvý 
predseda Odborového zväzu 
polície v SR.

Jeho dlhoročná práca a prínos 
pre postavenie policajtov, ochra-
nu ich práv a budovanie odboro-
vého hnutia v rámci Policajného 
zboru predstavujú pevný základ, 
na ktorom odbory stoja dodnes.

Odborový zväz polície stál 
pri zrode Policajného zboru a od 

jeho začiatkov ho sprevádza. Že-
láme mu dostatok kvalitných 
a dobre motivovaných ľudí, dôs-
tojné podmienky pre ich službu 
občanom, pevné miesto v  spo-
ločnosti a dôveru verejnosti.

text a foto: J. Rohár

M. Litva pri preberatí ocenenia od ministra vnútra a na spoločnej fotke s Jánom Packom  
a Janou Maškarovou.
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Existujú momenty, keď má 
človek pocit, že realita sa zme-
nila na satiru, len bez varova-
nia. Jedným z  nich je aj aktu-
álna diskusia o referende, ktoré 
sa dotýka bezpečnostných zlo-
žiek štátu, konkrétne útvaru, 
ktorý už ani neexistuje.

Národná kriminálna agen-
túra (NAKA) bola zrušená 
v  roku 2024. Jej agenda však 
nezmizla do politického váku-
ua, ale plynule ju prevzal Úrad 
boja proti organizovanej krimi-
nalite (ÚBOK).

Inými slovami, polícia robí 
to isté, len pod iným názvom, 
s  iným vedením, mierne upra-
venou štruktúrou a s realistic-
kejším počtom príslušníkov. 
Pre bežného občana ide o  roz-
diel približne na úrovni výme-
ny etikety na tej istej fľaši.

A predsa sa téma stáva pred-
metom politického zápasu, ba 
dokonca referendových úvah. 

Tu sa však dostávame k  pod-
state problému: nie všetko, čo 
je politicky atraktívne, je aj 
právne, systémovo a  efektívne 
vhodné riešiť referendom.

Podľa zákona č. 171/1993 Z. 
z. o  Policajnom zbore patrí or-
ganizácia a  riadenie policaj-
ných útvarov do kompeten-
cie výkonnej moci, konkrétne 
ministra vnútra a  prezidenta 
Policajného zboru. Ide o odbor-
né a  operatívne rozhodnutia, 
ktoré si vyžadujú kontinuitu, 
znalosť bezpečnostného pro-
stredia a  schopnosť flexibilne 
reagovať na vývoj kriminality.

Referendum je naopak ná-
stroj priamej demokracie určený 
na zásadné otázky verejného zá-
ujmu legislatívneho alebo ústav-
ného charakteru. Pokus preniesť 
rozhodovanie o  organizačnej 
štruktúre policajného útvaru 
na občanov tak pôsobí skôr, ako 
keby sme hlasovaním rozhodo-

vali o tom, ako má vyzerať ope-
račný postup v nemocnici.

Nejde o  to, že by sa občania 
nemali zaujímať o  fungovanie 
štátu. Rozdiel je medzi kontro-
lou moci a jej operatívnym ria-
dením. Bezpečnostná politika 
nie je anketa. Ak by dochádza-
lo k  zlyhaniam či zneužívaniu 
moci, diskusia je na mieste. 
No pri čisto organizačnej zme-
ne pôsobí celá debata skôr ako 
umelo vyvolaný problém.

A možno je to len pripomien-
ka, že nie každá téma si zaslúži 
referendum.

Ja osobne nevidím dôvod, 
prečo by učitelia, lekári, murári, 
mamičky na materskej, dôchod-
covia mali v referende rozhodo-
vať o  organizačnej štruktúre 
elitného policajného útvaru. To 
nie je „dôležitá otázka života 
štátu“. To je manažérska otázka 
ministerstva vnútra. Ak sa nie-
komu nepáči, ako ÚBOK pracu-

je, nech kritizuje výsledky, nech 
žaluje, nech kontroluje. Ale refe-
rendum o názve? To je už čistý 
politický marketing zabalený 
do „vôle ľudu“. 

Najsmutnejšie na tom všet-
ko však je ten nezáujem o reál-
ne potreby a  problémy polície 
ako takej. Prečo sa nezavedie 
skutočne funkčný kariérny 
rast? V elitných útvaroch majú 
pôsobiť najlepší, nie najlojálnej-
ší. Je toto otázkou referenda? 
Nie. Je to otázka systémového 

nastavenia, vnútornej kultú-
ry a ochoty vedenia priznať si, 
že kvalita sa nedá predstierať 
organizačnou zmenou ani pre-
menovaním útvaru.

A na záver, ak už máme robiť 
referendum, čo tak o  niečom, 
čo by naozaj pomohlo bežným 
ľuďom? Napríklad o  platovom 
automate pre zamestnancov 
v  štátnej správe, ktorým neraz 
začína mzda na úrovni mini-
málnej? Alebo takéto témy už 
nie sú dosť politicky atraktívne?
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Nový generálny tajomník služobného úradu

Referendum o názve policajného útvaru?

Problémy po prepustení upratovačiek:  
Policajti si museli upratovať sami

Ministerstvo vnútra SR má 
od 16. apríla 2026 nového gene-
rálneho tajomníka služobného 
úradu. Stal sa ním JUDr. Peter 
Ševcech, doterajší generálny 
riaditeľ sekcie legislatívy a práv-
nych služieb. Jeho vymenova-
nie schválila 15. apríla 2026 vlá-
da Slovenskej republiky.

Peter Ševcech je vyštudova-
ný právnik z Právnickej fakulty 
Univerzity Komenského v Bra-
tislave a  má dlhoročné skúse-
nosti v oblasti práva a riadenia. 
V  minulosti bol aj riaditeľom 
právneho odboru na Úrade vlá-
dy SR. Na svojom poste vystrie-
dal Igora Tkačivského. Výmenu 

generálneho tajomníka minis-
terstvo bližšie nekomunikova-
lo a  na otázky redakcie zatiaľ 
neodpovedalo.

Vedenie Odborového zvä-
zu polície v  SR ďakuje Igorovi 
Tkačivskému za korektnú spo-
luprácu počas jeho pôsobenia 
vo funkcii a zároveň vyjadruje 

presvedčenie, že aj s novým ge-
nerálnym tajomníkom Petrom 
Ševcechom bude pokračovať 
vecný a  konštruktívny dialóg 
v  prospech príslušníkov Poli-
cajného zboru a zamestnancov 
rezortu vnútra.

text: J. Rohár, foto: MV SR

NÁZOR 
ODBORÁRA

Mala to byť zmena, ktorá pri-
nesie úsporu a zachová kvalitu. 
Realita v prvých týždňoch však 
ukázala viaceré problémy. Z via-
cerých policajných pracovísk 
prichádzali správy o výpadkoch 
upratovania, nedostatku perso-
nálu a situáciách, keď základnú 
hygienu museli zabezpečovať 
samotní policajti. To, čo malo 
byť „plynulým prechodom“, sa 
v  praxi menilo na improvizá-
ciu, pričom deklarovaná úspo-
ra zostáva otázna. Situácia sa 
však v priebehu apríla postup-
ne stabilizovala, a  to aj vďaka 
intervencii OZP v SR. Navyše sa 
pri tejto zmene opäť zabudlo na 
tých, ktorí by mali byť najviac 
chránení – obyčajných zamest-
nancov, upratovačky.

V predchádzajúcom čísle sme 
upozornili na plánované prepus-
tenie upratovačiek Ministerstva 
vnútra SR a  ich nahradenie ex-

ternou firmou. Odbory vtedy 
zdôrazňovali najmä sociálny 
rozmer celej veci. Dnes sa však 
čoraz viac ukazuje aj druhá, ne-
menej dôležitá rovina – ako ten-
to systém funguje v praxi.

Realita v teréne: od problémov 
k stabilizácii

Prvé týždne po zavedení nové-
ho systému ukázali realitu, ktorá 
mala od deklarovaného „plynu-
lého prechodu“ veľmi ďaleko. In-
formácie z Popradu, Humenného 
či Medzilaboriec poukazovali na 
špinavé priestory, nevynesené 
smeti a nedostatočne zabezpe-
čené upratovanie. Z komuniká-
cie z terénu bolo zrejmé, že nejde 
o  ojedinelé výnimky, ale o  opa-
kujúce sa problémy, ktoré viedli 
aj k tomu, že policajti boli nútení 
zabezpečovať základnú hygienu 
pracovísk vlastnými silami.

Situáciu komplikoval aj pre-
chod na externého dodávateľa 

– bývalé upratovačky nebolo 
možné okamžite vrátiť späť pre 
zákonné prekážky a nová firma 
čelila nedostatku pracovníkov, 
ktorí by spĺňali požadované 
podmienky. Problémom boli 
aj nesprávne nastavené časo-
vé normy, ktoré nezodpovedali 
reálnemu rozsahu práce, čo sa 
prejavovalo v kvalite aj rozsahu 
upratovania.

Dnes však možno konštato-
vať, že situáciu sa podarilo po-
stupne stabilizovať. Približne 
od 10. až 15. apríla sa upratova-
nie vo väčšine objektov obnovi-
lo v potrebnom rozsahu a sťaž-
nosti z terénu výrazne ustali. 
K tomuto zlepšeniu prispela aj 
aktívna intervencia odborov 
u riaditeľa centra podpory, kto-
rá pomohla urýchliť riešenie 
najkritickejších nedostatkov 
a nastaviť fungovanie systému 
tak, aby zodpovedalo reálnym 
potrebám pracovísk. Realita "upratovania" v prvých dňoch po zmene.
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Napätie v ARCO pokračuje

Otázniky okolo ľudí aj odme-
ňovania

Popri problémoch s  nedo-
statkom pracovníkov sa objavu-
jú aj vážnejšie otázky týkajúce 
sa samotného fungovania sys-
tému. Podľa informácií z praxe 
sa na niektorých pracoviskách 
objavili osoby, ktoré nespĺňali 
základné podmienky na výkon 
práce v objektoch ministerstva 
vnútra, najmä pokiaľ ide o pre-
verenie bezúhonnosti.

V jednom z  prípadov muse-
la byť konkrétna osoba na zá-
klade upozornenia okamžite 
stiahnutá z  výkonu činnosti. 
Následné preverovanie pritom 
naznačilo, že nejde o  ojedinelý 
problém a  že tlak zabezpečiť 
služby vedie aj k  personálnym 
improvizáciám.

Otázniky vyvoláva aj spô-
sob odmeňovania. Podľa infor-

mácií zo zdrojov z prostredia 
terénu, ktoré si neželali byť 
menované, sa objavili podnety, 
že v niektorých prípadoch ne-
museli byť všetky odpracované 
hodiny vyplatené štandard-
ným spôsobom. Je pritom po-
trebné zdôrazniť, že postupy, 
ktoré sa môžu v  súkromnom 
sektore vnímať ako flexibilné, 
nie sú v podmienkach posky-
tovania služieb pre štát žiadú-
ce. Takéto informácie, aj keď 
si vyžadujú ďalšie overenie, 
vyvolávajú pochybnosti nielen 
z pohľadu pracovnoprávnych 
vzťahov, ale aj transparentnos-
ti celého systému.

Na situáciu už reagujú aj 
kontrolné orgány. Inšpekcia 
práce potvrdila, že začala kon-
trolu na pracoviskách v Prešo-
ve a vo Svidníku, pričom jej vý-
sledky zatiaľ nie sú známe.

Stanovisko ministerstva: ide 
o efektívnejší model

Ministerstvo vnútra SR od-
mieta tvrdenia, že by zavedený 
systém bol neefektívny alebo 
predražený. Podľa jeho vyjad-
renia má nový model priniesť 
vyššiu efektivitu a úspory v po-
rovnaní s doterajším spôsobom 
zabezpečenia upratovania.

Rezort uvádza, že externý do-
dávateľ zabezpečuje širší balík 
činností, ktoré interní zamest-
nanci nevykonávali a  ktoré 
bolo potrebné obstarávať samo-
statne. Ide napríklad o  čistiace 
prostriedky, techniku či ďalšie 
vybavenie potrebné na výkon 
týchto prác. Práve sústredenie 
týchto služieb do jedného celku 
má podľa ministerstva priniesť 
úspory nielen v nákladovej, ale 
aj personálnej oblasti.

Ministerstvo zároveň zdô-
razňuje, že maximálna hodno-
ta rámcových dohôd počas šty-
roch rokov predstavuje 6,684 
mil. eur pre Košický kraj a 4,341 
mil. eur pre Prešovský kraj, pri-
čom skutočné čerpanie bude 
závisieť od reálnych potrieb. 
Na základe predbežných pre-
počtov očakáva úsporu presa-
hujúcu pol milióna eur oproti 
doterajšiemu systému.

Rezort zároveň poukazuje 
na to, že v čase konsolidácie ve-
rejných financií má povinnosť 
hľadať efektívnejšie a  hospo-
dárnejšie riešenia.

K sociálnemu rozmeru mi-
nisterstvo uvádza, že zruše-
nie 146 pracovných miest bolo 
sprevádzané opatreniami nad 
rámec zákona, vrátane vypla-
tenia vyššieho odstupného 
a  snahy o  ďalšie uplatnenie 
dotknutých zamestnankýň, či 
už v  rámci rezortu alebo u ex-
terného dodávateľa.

Pokiaľ ide o  kvalitu služieb, 
ministerstvo deklaruje, že má 
nastavené kontrolné mecha-
nizmy a  v prípade nedostatkov 

uplatňuje zmluvné sankcie. Záro-
veň odmieta tvrdenia o bezpeč-
nostných rizikách a  zdôrazňuje, 
že dodávateľ je viazaný zmluvný-
mi podmienkami a  pravidlami, 
ktoré musia byť dodržané.

Otázka obchádzania zákona 
ostáva bez odpovede

Odborový zväz polície v  SR 
upozorňuje, že v  reakcii minis-
terstva úplne absentuje odpoveď 
na jednu z kľúčových otázok – či 
v  tomto prípade nejde o obchá-
dzanie zákona. Pracovné miesta 
upratovačiek boli totiž zrušené 
z  dôvodu nadbytočnosti, no sa-
motná práca nezanikla a  naďa-
lej sa vykonáva prostredníctvom 
externého dodávateľa.

Podľa OZP v SR ide o zásad-
ný právny problém, ktorý ne-
možno obísť len argumentá-
ciou o efektívnosti či úsporách. 
„Ak práca ostáva a mení sa len 
forma jej zabezpečenia, je na-
mieste otázka, či sú splnené 
zákonné podmienky na výpo-
vede z  dôvodu nadbytočnosti,“ 
upozorňujú odbory.

OZP v SR preto svojim člen-
kám poskytuje právne pora-
denstvo a odporúča im, aby sa 
v  prípade pochybností obrátili 
na súdy. Práve súdne konania 
môžu priniesť odpoveď na to, 
či bol postup zamestnávateľa 
v súlade so zákonom.

text: J. Rohár, foto: zdroj redakcie

Situácia v  Kúpeľno-liečeb-
nom ústave MV SR ARCO 
v Trenčianskych Tepliciach ostá-
va napätá. Potvrdilo to aj spoloč-
né stretnutie generálneho riadi-
teľa sekcie personálnych a soci-
álnych činností MV SR Jozefa 
Pápeža, riaditeľky zariadenia 
Kataríny Halásovej a zástupcov 
základnej organizácie Odboro-
vého zväzu polície v SR, ktoré sa 
uskutočnilo 27. februára 2026.

Stretnutie nadviazalo na dl-
hodobejšie problémy, na ktoré 
upozornili aj noviny POLÍCIA 
vo svojom januárovom vydaní. 
Práve distribúcia tohto čísla sa 
však stáva samostatnou témou. 

Noviny sa počas prepravy do 
ARCO „stratili“ a  ich doručenie 
k zamestnancom – členom OZP 
v SR bolo blokované. K zamest-
nancom sa tak dostali až doda-
točne, keď boli rozdané vedením 
OZP v SR na členskej schôdzi.

Riešenia v nedohľadne 
Jednou z hlavných tém roko-

vania bola situácia v  zariadení 
ARCO, ktorú opisoval aj článok 
v  novinách POLÍCIA. Generál-
ny riaditeľ SPSČ MV SR Jozef 
Pápež jeho obsah spochybnil 
a  uviedol, že informácie „na 
80  % nie sú pravdivé“ a  publi-
kovanie považuje za neseriózne. 
Základná organizácia však trvá 

na tom, že článok upozornil na 
reálne problémy zamestnancov 
a považuje otvorenú komuniká-
ciu za nevyhnutnú.

Diskusia sa dotkla aj časté-
ho ukončovania pracovných 
pomerov, najmä na stravova-
com úseku. Generálny riadi-
teľ k  tomu zaujal tvrdý postoj, 
keď uviedol, že „kto chce, môže 
odísť“ a  že ARCO „nie je chrá-
nená dielňa“. Takýto prístup 
vyvoláva otázky o  stabilite 
pracovných miest a o tom, ako 
vedenie pristupuje k  riešeniu 
personálnych problémov.

Kontroverziu vyvolalo aj 
využívanie kamerového systé-
mu. Podľa vedenia slúži nielen 

Realita "upratovania" v prvých dňoch po zmene.

Odchádzajúca predsedníčka ZO Alena Vojtková s vedením 
OZP v SR.

Realita "upratovania" v prvých dňoch po zmene.
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na bezpečnosť, ale aj na sle-
dovanie pracovného výkonu 
v rámci prevencie krádeží. Od-
bory však upozornili, že nema-
jú informácie o  konkrétnych 
prípadoch krádeží, čo spochyb-
ňuje primeranosť takéhoto 
monitorovania.

Kamery na recepcii sledujú 
vstupy do budovy a parkovisko, 
pričom záznam nie je možné 
spätne prehrávať a  sleduje sa 
len aktuálny pohyb osôb.

Riešila sa aj otázka čerpania do-
voleniek počas plánovanej rekon-

štrukcie na konci roka 2025. Pod-
ľa odborov nebol zamestnancom 
predložený konkrétny plán, hoci 
vedenie tvrdilo opak. Jozef Pápež 
prisľúbil hľadať zákonné riešenie.

Ani toto stretnutie neprinies-
lo jednoznačné riešenia. Mnohé 
otázky ostávajú otvorené a  ne-
jasný je aj postoj vedenia Mi-
nisterstva vnútra SR k  situácii 
v zariadení ARCO. Najnovšie in-
formácie naznačujú, že situácia 
sa nezlepšila ani v kuchyni, z kto-
rej po tlaku zo strany šéfkuchára 
odchádza ďalší kuchár. "Jeden 

musí robiť aj za troch, zatiaľ čo 
šéfkuchár nepridá ruku k  die-
lu," opisuje situáciu odchádzajúci 
nespokojný kuchár, s tým že za 
súčasných podmienok v  ARCO 
je šéfkuchár prakticky zbytočný.

Odchod dlhoročnej predsed-
níčky ZO

Dňa 24. februára 2026 sa ko-
nala členská schôdza základnej 
organizácie OZP v  SR pri KLÚ 
ARCO, na ktorej sa zúčastnili 
predseda OZP v  SR Peter Jaku-
bík, podpredsedníčka Katarína 

Vyšváderová a  zástupca civil-
ných zamestnancov v  Predsed-
níctve OZP v SR Zdenko Kristin. 
Schôdza priniesla významnú 
personálnu zmenu. Po dlhoroč-
nom pôsobení odovzdala svoju 
funkciu predsedníčky z  dôvodu 
odchodu do dôchodku Alena 
Vojtková, ktorá bola zároveň 
slávnostne ocenená medailou 
III. stupňa OZP v SR za dlhoroč-
nú činnosť v  prospech odborov. 
Prítomní jej vyjadrili úprimné 
poďakovanie za dlhoročnú obe-
tavú prácu, osobné nasadenie 

a  vytrvalosť, s  ktorou v  nároč-
ných podmienkach obhajovala 
práva zamestnancov a  prispela 
k  udržaniu odborovej organi-
zácie v  ARCO. Novou predsed-
níčkou základnej organizácie sa 
stala Zuzana Hoťková a funkciu 
podpredsedníčky prevzala Viera 
Priehodová. Odchádzajúcej pred-
sedníčke želáme pevné zdravie, 
pokojné obdobie a veľa úspechov 
v ďalšom osobnom živote.

text: J. Rohár, foto: ZO OZP 
v SR pri KLÚ ARCO

Ako ďalej poriadková polícia?
Poriadková polícia stojí v posledných rokoch pred novými vý-

zvami. Zvyšujú sa požiadavky verejnosti, rastie spoločenský tlak, 
zatiaľ čo počet policajtov v uliciach dlhodobo zápasí s personál-
nym podstavom. Mení sa aj charakter služby – pribúdajú nové 
bezpečnostné riziká, hrozby a situácie, na ktoré bolo potrebné re-
agovať systematicky. Poriadková polícia sa musí prispôsobiť no-
vým trendom, efektívne zapájať moderné technológie a zároveň 
obhájiť svoje opodstatnenie a účelnosť v prostredí, kde sa čoraz 
častejšie diskutuje o vzniku paralelných bezpečnostných zložiek.

Náročnú úlohu definovať 
ďalšie smerovanie a  víziu roz-
voja poriadkovej polície si pred 
dvoma rokmi stanovil riadi-
teľ odboru poriadkovej polície 
Prezídia Policajného zboru plk. 
Mgr. Stanislav Hromádka. Prí-
slušníkom Policajného zboru je 
od roku 1996 a  celý svoj profe­
sionálny život je spätý so služ-
bou poriadkovej polície. Začínal 
vo výkone služby na obvodnom 
oddelení v Bratislave II., neskôr 
pôsobil vo viacerých riadiacich 
funkciách a  tri roky zastával 
pozíciu na Krajskom riaditeľ-
stve Policajného zboru v Brati-
slave. Od 1. januára 2024 vedie 
odbor poriadkovej polície Pre-
zídia Policajného zboru.

Stratégia a vízie 
Jednou z  prvých vecí, ktoré 

vedenie odboru poriadkovej 
polície urobilo, bolo spracova-
nie vízie, kam by mala poriad-
ková polícia smerovať. „Nazvali 
sme to strategický materiál, na 
základe ktorého chceme po-
sunúť službu poriadkovej polí-
cie,“ vysvetľuje Stanislav Hro-
mádka. Materiál je rozdelený 
na krátkodobé, strednodobé 
a dlhodobé ciele. 

Jedným z krátkodobých cie-
ľov bola príprava funkcie tzv. 
veliteľa polície – referenta pre 
riadenie síl a prostriedkov kraj-
ského riaditeľstva priamo na 
mieste udalosti. Tento model sa 
navrhoval najmä pre Bratisla-
vu a Košice. Myšlienkou je, aby 
riadenie väčších incidentov ne-
ležalo na pleciach prvej hliad-
ky. Špecializovaný policajt by 

mal koordinovať sily, komuni-
kovať s operačným strediskom 
a  zabezpečovať spoluprácu 
s  integrovaným záchranným 
systémom. Súčasťou vízie je 
aj lepšie rozmiestnenie síl. Nie 
všade je dojazd pohotovost-
ných jednotiek krátky. „PMJ 
má niekde dojazd aj 20 minút,“ 
upozorňuje Hromádka. Preto 
sa pripravuje identifikácia tzv. 
prvozásahových obvodných 
oddelení, ktoré by mali výcvik 
približujúci sa PMJ a  vedeli 
by reagovať na situácie typu 
amok alebo ozbrojený útočník 
ešte pred príchodom špeciali-
zovaných síl.

Ďalším konkrétnym krokom 
bolo vytvorenie oddelenia di-
váckeho násilia a  bezpečnost-
ných opatrení, ktoré vzniklo 
1. júna 2025 v súvislosti s maj-
strovstvami Európy vo futbale. 
Potreba obnovenia oddelenia 
diváckeho násilia, ktoré kedysi 
fungovalo, sa podľa Hromád-
ku ukázala ako nevyhnutná. 
Cieľom bolo opätovne nastaviť 
štruktúru a  jednotný postup 
pri bezpečnostných opatre-
niach, najmä pri medzinárod-
ných športových podujatiach.

Osobitnou témou je ochra-
na tzv. mäkkých cieľov. Po 
tragických udalostiach v  za-
hraničí a  bezpečnostných in-
cidentoch na školách začali 
v  roku 2024 pravidelne zasa-
dať pracovné skupiny. Tie sa 
postupne rozšírili na úroveň 
okresných aj krajských riadi-
teľstiev. K ich rozšíreniu došlo 
po tragickej udalosti na škole 
v Spišskej Starej Vsi. 

Kvalitná ochrana a výstroj je 
základ 

Jednou z priorít strategické-
ho materiálu je modernizácia 
materiálno-technického zabez-
pečenia. Podľa riaditeľa poriad-
kovej polície nejde o  nadštan-
dard, ale o základnú povinnosť 
zamestnávateľa.

„Keď chceme od policajta vý-
kon, musíme mu dať ochran-
né pomôcky. Musíme mu dať 
uniformu, výstroj, techniku 
a  potom môžeme požadovať 
výkon.“ Koncepcia preto počí-
ta s  viacvrstvovým systémom 
ochrany:
	- podkošeľová balistická vesta 

(trieda IIIA),
	- nosič plátov s možnosťou vlo-

ženia keramických panelov,
	- vyšší stupeň ochrany pre špe-

cializované útvary (PMJ, PPU).
Na základe skúseností zo 

zahraničia sa rieši aj ochrana 
krku proti bodným útokom, 
keďže práve táto oblasť býva 
častým cieľom. Do návrhov bol 
preto zapracovaný nákrčník 
proti bodnutiu.

Pri používaní nosičov plá-
tov sa navrhuje zaviesť funkč-

né „combat shirt“ tričko z mo-
derných materiálov namiesto 
klasickej polokošele. Zmeny 
nastávajú aj pri rovnošatách, 
kde sa aj kvôli spätnej väzbe 
policajtov upúšťa od používa-
nia zelených polokošieľ. Po-
stupne sú vyraďované aj star-
šie typy rovnošiat (modely 85, 
92, 98). Súčasné softshellové 
a goretexové vrchné odevy sú 
moderné, no je potrebné do-
ladiť detaily strihu a  praktic-
kosť. Mnohí policajti žiadajú 
riadne zavedenie ochranných 
rukavíc do výstroje PZ. S tou-
to požiadavkou sa na vedenie 
PZ neraz obrátili aj viacerí 
funkcionári OZP v SR. S týmto 
návrhom súhlasí aj Stanislav 
Hromádka. Ochranné ruka-
vice majú byť vnímané ako 
štandardná ochranná pomôc-
ka – chránia pri prehliadkach, 
manipulácii s  predmetmi či 
pri riziku porezania a prepich-
nutia. Podľa jeho predstavy by 
mali byť štandardne vydáva-
né na kartu, rovnako ako os-
tatná výstroj.

Do návrhov patria aj aktívne 
chrániče sluchu kompatibilné 

s  prilbami, kvalitné balistické 
okuliare a  jednotná ochranná 
výstroj pre poriadkové jednotky.

Telové kamery: ochrana, nie 
kontrola

Významnou kapitolou je 
projekt telových kamier. V  pi-
lotnej fáze je momentálne 560 
kusov, prioritne na PMJ a  do-
pravnej službe.

„Telové kamery vnímame 
v prvom rade ako ochranu po-
licajtov, nie ako nástroj na ich 
kontrolu,“ zdôrazňuje riaditeľ. 
Skúsenosti podľa neho ukazu-
jú výrazný deeskalačný efekt. 
„Absolútny deeskalačný poten-
ciál kamier je evidentný.“

Kamery sa zároveň využíva-
jú aj na vzdelávanie. Policajti si 
spätne analyzujú zákroky. „Keď 
sa videli sami, bol tam normál-
ny pokrok v  komunikácii aj 
v zákonných výzvach.“

Zároveň otvorene priznáva 
obavy policajtov. „Absolútne 
tomu rozumiem.“ Podľa neho 
však výhody prevažujú nad ri-
zikami a  nemá informácie, že 
by boli kamery zneužívané na 
drobné disciplinárne postihy.

Slovensko je stále jedna z najbezpečnejších krajín, hovorí Stanislav Hromádka

plk. Mgr. Stanislav Hromádka
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Ideálny stav by bol približ-
ne 1 800 kamier – aby každá 
hliadka mala vlastnú. „Ideálne 
by bolo, aby každý policajt mal 
svoj taser, svoju kameru, svoju 
balistiku. Ale to by sme museli 
žiť v  iných finančných mož-
nostiach.“

Posilnenie personálneho sta-
vu je nevyhnutné 

Všetky spomenuté oblasti 
– modernizácia, výstroj, nové 

projekty aj organizačné zme-
ny – majú spoločný základ: 
dostatok, respektíve nedo-
statok policajtov v  službe. Aj 
podľa Stanislava Hromádku 
ide o  kľúčovú tému. „Môže-
me hovoriť o  modernizácii, 
výstroji či nových projektoch, 
ale ak nemáme dostatok ľudí 
na základných útvaroch, sys-
tém bude vždy narážať na 
svoje limity,“ uviedol pre no-
viny Polícia.

Nevyhnutné je podľa neho 
stabilizovať najmä obvodné 
oddelenia a  útvary prvého 
kontaktu. Práve tam policajt 
získava skúsenosti, ktoré sú 
nenahraditeľné. „Ulica je zák-
lad,“ hovorí Hromádka. Každý 
príslušník by si mal podĺa neho 
prejsť výkonom služby v teréne, 
naučiť sa komunikovať s obča-
nom, zvládať konfliktné situá-
cie a niesť zodpovednosť za roz-
hodnutia v reálnom čase. 

Verejnosť a  médiá v  posled-
nom období často prezentujú 
tému narastajúcej kriminality 
v  uliciach. Reálne štatistické 
údaje však takýto dramatický 
trend nepotvrdzujú. Slovensko 
dlhodobo patrí medzi bezpeč-
né krajiny a  celkový vývoj kri-
minality nezodpovedá obrazu, 
ktorý sa niekedy vytvára vo ve-
rejnom priestore. Napriek tomu 
nemožno podceňovať takzva-
nú pocitovú bezpečnosť. Verej-

nosť prirodzene kladie dôraz 
na fyzickú prítomnosť prísluš-
níkov Policajného zboru v  uli-
ciach. Návrat peších hliadok 
by v  tomto smere nepochybne 
pomohol, avšak pri súčasnej 
personálnej situácii to zatiaľ 
nie je reálne. Prioritou zostáva 
zabezpečenie výjazdov a  rieše-
nie udalostí, ktoré si vyžadujú 
okamžitú reakciu.

text: J. Rohár, foto: S. Hromádka

Mestské polície nie sú náhradou 
za Policajný zbor 

Otázka pocitovej bezpeč-
nosti je v slovenských mestách 
otázkou nielen pre Policajný 
zbor, ale aj mestské polície, kto-
ré majú vo svojich kompeten­
ciách riešiť porušenia všeobec-
ne záväzných nariadení miest 
a  obcí, riešiť drobné priestup-
ky, narušenia nočného kľu-
du alebo svojou preventívnou 
činnosťou zlepšovať pocitovú 
bezpečnosť svojich spoluobča-
nov. Napriek tomu sa občania 
neraz s  kritikou v  tejto súvis-
losti obracajú len na orgány 
Policajného zboru. Táto téma 
je niektorými obcami a mesta-
mi zneužívaná na presadenie 
ešte väčších kompetencií pre 
mestskú políciu. Je potrebné si 
uvedomiť, že mestské polície už 
dnes majú dostatočné kompe-
tencie na riešenie týchto prob-
lémov a v praxi dochádza k si-
tuáciám, kde je potrebné aby 
Policajný zbor suploval výkon 
niektorých úloh. 

Riaditeľ odboru poriadko-
vej polície Prezídia PZ Sta-
nislav Hromádka reagoval 
aj na úvahy, že by napríklad 

v  Bratislave prevzala celú 
poriadkovú políciu mestská 
polícia, jednoznačne: „Takýto 
model nepovažujem za systé-
movo realizovateľný“. Podľa 
jeho slov nie je otázkou sa-
motná existencia obecnej po-
lície, ale najmä rozsah jej prá-
vomocí a  systém nastavenia. 
Zdôraznil, že ak majú obecné 
polície získavať oprávnenia 
porovnateľné s  Policajným 
zborom v  teréne, musí exis-
tovať jasný dohľad štátu. „Ak 
majú dostávať nejaké opráv-
nenia, ktoré sú skoro už po-
rovnateľné ako pre Policajný 
zbor… tak by mal byť mini-
málne nejaký dohľad štátu 
nad tým, aby to bolo jednot-
né v každej obci alebo meste.“ 
Podľa neho nemôže fungovať 
systém, kde by sa metodické 
usmernenia poskytovali, ale 
neboli záväzné.

Zdôraznil aj rozdiel v  pod-
mienkach vstupu do služby. 
Pripomenul, že príslušník Po-
licajného zboru prechádza ná-
ročnejším výberom, dlhším 
vzdelávaním a prísnejšími pod-

mienkami zotrvania v  službe. 
Stanislav Hromádka: „Je nie-
kde štartovacia čiara, kde sa 
občan môže rozhodnúť, že chce 
slúžiť v bezpečnostnom zbore… 
ale cesta k tomu, aby bol z neho 
príslušník Policajného zboru je 
omnoho zložitejšia, musí spĺňať 
prísnejšie kritériá.“ Rozširova-
nie porovnateľných právomocí 
bez rovnakých nárokov preto 
považuje za zásadnú otázku.

Zároveň však súhlasil že 
obecné polície majú svoje 
miesto. Podľa neho však musí 
zostať jasné, že základ bez-
pečnostného systému stojí na 
Policajnom zbore a  že vytvá-
ranie paralelných modelov bez 
jednotných pravidiel by mohlo 
viesť k  dlhodobým systémo-
vým problémom.

Rozhodné nie mestským poli-
cajtom v civile

Riaditeľ poriadkovej polí-
cie sa výrazne vyhranil aj voči 
návrhom, aby obecné polície 
mohli vykonávať službu v civil-
nom oblečení. „Služba v civile je 
pre nás červená čiara,“ povedal 

jednoznačne. Pripomenul, že 
poriadková polícia svoju službu 
v  civile nevykonáva a  rozširo-
vanie takéhoto oprávnenia pre 
obecné polície by zásadne me-
nilo nastavenie systému. S tou-
to výhradou sa plne stotožňuje 
aj Odborový zväz polície v  SR, 
ktorý dlhodobo upozorňuje na 
vážne riziká spojené s  prená-
šaním nových kompetencií na 
obecné polície. 

Žandársky zbor – podpora pre 
PZ? Prioritou vždy bude služ-
ba v PZ

Projekt žandárskeho zbo-
ru vníma vedenie poriadkovej 
polície ako reakciu na aktuál-
nu situáciu. „Žandársky zbor 
my vnímame ako reakciu mi-
nisterstva obrany, ktoré našlo 
riešenie, akým spôsobom od-
ľahčiť Policajný zbor,“ uviedol 
Stanislav Hromádka. Hlavným 
argumentom je podľa neho to, 
že žandári majú pomôcť najmä 
vo vidieckych regiónoch, aby 
sa sily Policajného zboru mohli 
presunúť viac do miest.

Podľa jeho slov to zatiaľ takto 
aj funguje. „O  dlhodobom vy-
hodnotení projektu rozhodne 
jeho praktická efektivita“. dodal. 
V súčasnosti sa žandári podieľa-
jú najmä na hliadkovej činnos-
ti. „Momentálne áno, pomôžu 
v  zvýšení tej pocitovej bezpeč-
nosti, lebo občan vidí uniformu 
a to možno vzbudí jeho lepší po-
cit bezpečnosti.“

Zároveň však pomenoval 
aj limity tohto modelu. „Dob-
rovoľnosť a  vzdelávanie, to sú 
limity modelu. Majú 14-dňové 
vzdelávanie, teda 12 dní v pod-
state. Nemôžeme očakávať, že 
to bude úplná pomoc,“ konšta-
toval otvorene.

V súčasnosti slúžia v žandár-
skom zbore príslušníci Ozbroje-
ných síl SR a  vojenskí policajti, 
medzi ktorými sú aj bývalí po-
licajti. Aktívni príslušníci Poli-
cajného zboru v  čase prípravy 

tohto textu, do výkonu tejto 
činnosti zapojení neboli. Minis-
terstvo obrany však deklarova-
lo, že záujem bude možné roz-
šíriť aj na aktívnych policajtov, 
príslušníkov ZVJS, Finančnej 
správy, obecných polícií a býva-
lých príslušníkov OS SR.

K tomu riaditeľ poriadkovej 
polície uviedol zásadnú vec: 
„Služobný úrad nezasahuje 
do činnosti príslušníka mimo 
služby, pokiaľ nie je v  rozpore 
so zákonom alebo etickým kó-
dexom.“ Ak sa policajt rozhod-
ne počas svojho voľna slúžiť 
v žandárskom zbore, je to jeho 
individuálne rozhodnutie.

Priorita však zostáva jed-
noznačná. „Priorita plnenia 
úloh PZ je absolútna,“ zdôraz-
nil. A doplnil ešte jasnejšie: „Ne-
môže nikto argumentovať, že 
nepríde do mimoriadnej služby, 
lebo má naplánovanú žandár-
sku službu. To určite nie“, dodá-
va jasne Hromádka. Ak by teda 
vznikla mimoriadna situácia 
alebo bezpečnostné opatrenia, 
príslušník Policajného zboru 
sa nemôže odvolávať na naplá-
novanú službu v  žandárskom 
zbore. „Argument, že má naplá-
nované žandárske hliadky, nás 
nezaujíma,“ uviedol.

Projekt žandárov tak podľa 
jeho slov môže v  určitom roz-
sahu pomôcť pri zvyšovaní vi-
diteľnosti v  teréne, no základ 
bezpečnostného systému a pl-
nenie zákonných úloh zostáva 
jednoznačne na Policajnom 
zbore. Aj s týmto stanoviskom 
sa OZP v  SR plne stotožňuje. 
Sami sme voči projektu ta-
kzvaných žandárov vzniesli 
viacero kritických pripomie-
nok, pričom tá najdôležitejšia 
otázka znie. Prečo nemôžeme 
financie určené pre žandárov, 
priamo dostať do Policajného 
zboru? Vyriešilo by to viacero 
problémov. 

text: J. Rohár, foto: MV SR
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Nové ubytovacie kapacity pre policajtov v Bratislave
Ministerstvo vnútra SR rozširuje ubytovacie kapacity v Bratislave s cieľom zabezpečiť dôstojné podmienky pre 
novoprijatých policajtov, ako aj ďalších príslušníkov Policajného zboru a Hasičského a záchranného zboru.
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Rezort tak reaguje na dlho-
dobý nedostatok vlastných uby-
tovacích kapacít, pričom viaceré 
existujúce objekty sú v  nevy-
hovujúcom technickom stave. 
Prenájom externých zariadení 
umožňuje rýchlo zabezpečiť 
ubytovanie a  zároveň vytvára 
priestor na postupnú rekon-
štrukciu vlastných budov.

Okrem už skôr zabezpe-
čeného ubytovania na Starej 
Vajnorskej pribudne aj nové 
zariadenie na Nejedlého ulici 
v  Bratislave s kapacitou viac 
ako 280 lôžok.

Nové ubytovanie ponúka 
štandardné a  funkčné pod-
mienky. Izby sú dvojlôžkové, 
každá s  vlastným sociálnym 

zázemím, vybavené novým 
nábytkom vrátane vstavaných 
skríň a  chladničkou. Na jed-
notlivých podlažiach sú k  dis-
pozícii spoločné kuchynky 
a  priestory na oddych.

Výhodou je aj centrálny 
vstup s recepciou a kontrolova-
ným prístupom, ktorý zvyšuje 
bezpečnosť a prehľad o pohybe 

osôb v objekte. Celkové riešenie 
umožňuje jednoduchú organi-
záciu prevádzky a vytvára pri-
merané zázemie pre každoden-
ný život príslušníkov.

Do nových priestorov budú 
postupne presunutí najmä 
novoprijatí policajti, ako aj 
časť príslušníkov z  existujú-
cich ubytovacích zariadení 

v  Bratislave, a  to aj v súvis-
losti s pripravovanými rekon-
štrukciami.

Zabezpečenie kvalitného uby-
tovania je dôležitým faktorom pri 
stabilizácii personálu a zlepšova-
ní podmienok výkonu služby.

spracované podľa MV SR
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Stolný tenis opäť spojil policajtov z celého Slovenska
28. ročník turnaja o Putovný pohár POLÍCIE a XV. majstrovstvá Ministerstva vnútra SR a Policajného zboru 
v stolnom tenise jednotlivcov

V piatok 24. apríla sa v  Ná-
rodnom stolnotenisovom 
centre na Černockého ulici 
v  Bratislave stretli policajti, 
zamestnanci rezortu vnútra 
aj výsluhoví dôchodcovia, aby 
pokračovali v tradícii, ktorá má 
v  policajnom prostredí svoje 
pevné miesto. Turnaj o  Putov-
ný pohár POLÍCIE opäť potvr-
dil, že stolný tenis patrí medzi 
športy, ktoré dokážu spájať ko-
legov z  celého Slovenska a  vy-
tvárať priestor pre zdravú súťa-
živosť aj priateľské stretnutia.

Turnaj je historicky úzko pre-
pojený s novinami OZP v SR PO-
LÍCIA, ktoré stáli pri jeho zrode 
už v 90. rokoch. Od samého za-

čiatku podujatie organizačne aj 
mediálne zastrešuje Odborový 
zväz polície v Slovenskej repub-
like, ktorý je hlavným organizá-
torom turnaja.

Historicky najvyššia účasť
Do tohtoročného ročníka sa 

prihlásilo 87 hráčov, čo predsta-
vuje historicky najvyššiu účasť 
v  doterajšej histórii podujatia. 
Najpočetnejšou kategóriou 
boli Majstrovstvá MV SR a  PZ 
– muži, v  ktorej súťažilo až 48 
účastníkov. Už od štvrťfinálo-
vých kôl bolo zrejmé, že turnaj 
má vysokú športovú úroveň 
a že o víťazstvo sa bude bojovať 
do poslednej loptičky.

Pozornosť vzbudila aj účasť 
žien, najmä návrat viacnásob-
nej víťazky turnaja a  bývalej 
mládežníckej reprezentantky 
Slovenska Lucie Truksovej, kto-
rej finálový zápas s  Karin Dr-
bikovou mal kvalitu ligového 
stretnutia a  patril k  vrcholom 
celého podujatia. Rovnako aj 
v mužskej kategórii mali semi-
finálové a finálové zápasy vyso-
kú športovú úroveň, čo ocenili 
nielen účastníci, ale aj diváci.

Pokračovanie tradície po dl-
horočnom organizátorovi

Významným momentom 
tohtoročného ročníka bolo aj 
symbolické pokračovanie or-
ganizačnej tradície. Dlhoročný 
organizátor turnaja a  bývalý 
podpredseda Odborového zvä-
zu polície v SR Ladislav Gračík 
patril k osobnostiam, ktoré stá-
li pri budovaní a  rozvoji tohto 
športového podujatia počas 
mnohých rokov. Na jeho prácu 
dnes nadväzuje podpredseda 
OZP v  SR Vladimír Mihalič, 
ktorý prevzal organizačnú zod-
povednosť za turnaj a pokraču-
je v rozvíjaní tejto tradície.

Aj šport vie byť náročný
Turnaj otvoril riaditeľ podu-

jatia a riaditeľ odboru výcviku 
Prezídia PZ Marek Fleischer, 
ktorý vo svojom príhovore zaujal 
prítomných výstižným prirovna-
ním k policajnej službe. S úsme-
vom poznamenal: „Stolný tenis 
je niekedy náročnejší než služba 
v uliciach.“ Jeho slová presne vy-
stihli atmosféru turnaja. Aj keď 
sa súťaž niesla v priateľskom du-
chu, pri stolnotenisových stoloch 
sa zvádzali tvrdé a  kvalitné sú-
boje o každú loptu a rozhodovali 
neraz aj tie najmenšie detaily.

Podujatie svojou prítomnos-
ťou podporili aj čestní hostia 

z  rezortu vnútra a  športových 
organizácií. Medzi nimi bol 
Adrian Michniewicz, riaditeľ 
kancelárie III. štátneho tajom-
níka Ministerstva vnútra SR, 
Andrej Šimončík, riaditeľ sek-
cie financovania a  rozpočtu 
Ministerstva vnútra SR, Anton 
Hamran, prezident Slovenské-
ho stolnotenisového zväzu, 
a Stanislav Zátorský, prezident 
UNITOP – Únie telovýchov-
ných organizácií polície. Všet-
kým víťazom tohtoročného 
turnaja blahoželáme a už teraz 
sa tešíme na ďalší ročník.

text: J. Rohár, foto: B. Balogh

ŠPORTOVÉ VÝSLEDKY:
XXVIII. ročník o Putovný pohár POLÍCIE

1. Ivan SLIVKA KR PZ Košice

2. Radoslav SCHUTZ výsluhový dôchod-
ca KR PZ BB

3.
Igor ANDRÁŠ KR PZ BB

Andrej KAZIMÍR KR PZ Košice

Súťaž 
útechy Marek KIMLIČKA PPZ

XV. Majstrovstvá MV SR a PZ - muži

1. Daniel ORÁČ KR PZ Prešov

2. Kristián  
SZOLNOKI KR PZ Nitra

3.
Ivan GAŠPARÍK KR PZ Trenčín

Erik KRUPPA KR PZ BB

Súťaž 
útechy Branislav ANDRIS výsluhový dôchod-

ca KR PZ TN

XV. Majstrovstvá MV SR a PZ - ženy

1. Lucia TRUKSOVÁ KR PZ BA

2. Karin DRBIKOVÁ Akadémia PZ BA

3.
Zuzana GAŽI 
GABRIELOVÁ KR PZ Košice

Viktória VAŠKOVÁ ŠKP APZ BA

Súťaž 
útechy Lenka BALKOVÁ KR PZ Bratislava

Jeden z finálových súbojov.

Spoločná fotografia účastníkov.

strana 7



NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

PARTNERI OZP V SR

Vydáva Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako mesačník. I Zodpovedný zástupca vydavateľa: kpt. PhDr. Vladimír Mihalič I Redakcia: 
Mgr. Ján Rohár I Grafika: Tereza Hodásová I Kontakt na redakciu: novinypolicia@gmail.com I Adresa redakcie pre poštový styk: MV SR Pribinova 
č. 2, 812 72 Bratislava. Pre osobný kontakt: budova Prezídia PZ Račianska 45, Bratislava I Telefón: 09610/51958. e–mail: odborovy.zvaz@minv.sk, 
vladimir.mihalic@minv.sk I www.ozpsr.sk I Uzávierka nasledujúceho vydania je 25. mája 2026 I Dátum vydania novín: 5. mája 2026 I Doručené 
príspevky redakcia nevracia. I Tlač: Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava. I Náklad: 10 000 kusov I Nepredajné

Storočnica budovy, ktorá slúži už celé generácie
HISTORICKÉ  OKIENKO 04  I  2026

Čiastka 23
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o  policajnej akcii „Týždeň 
prevencie na železnici“

Čiastka 26
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o  pracovnej skupine na 
problematiku online podvodov

Čiastka 27
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o streleckej príprave prísluš-
níkov Policajného zboru národnej 
centrály osobitných druhov krimi-
nality Prezídia Policajného zboru 

a odboru kriminálnej polície Prezí-
dia Policajného zboru

Čiastka 28
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o streleckej príprave prísluš-
níkov Policajného zboru vyzbroje-
ných služobným revolverom 

Čiastka 29
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o streleckej príprave a pre-
vierkových streľbách príslušníkov 
Policajného zboru zaradených do 
II. výcvikovej skupiny

Čiastka 30
Rozkaz prezidenta Policajného zboru 
o špecializovanom tíme k prípadom 
krádeží hotovosti z bankomatov

Čiastka 31
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o  zdokonaľovacom kurze 
používania Schengenského infor-
mačného systému 

Čiastka 32
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o dopravno-bezpečnostných 
opatreniach v cestnej premávke

Čiastka 33
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o  bezpečnostno-preventív-
nej akcii „Zelená II 2026“

Čiastka 34
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru o  streleckej príprave pra-
covníkov oddelenia fyzickej 
ochrany objektov a  kuriérnej 
služby odboru ochrany objektov 
Prezídia Policajného zboru 

Čiastka 35
Nariadenie Prezídia Policajného 
zboru, ktorým sa mení a dopĺňa 

nariadenie Prezídia Policajného 
zboru č. 63/2025 o  organizač-
nom poriadku Prezídia Policaj-
ného zboru v  znení neskorších 
predpisov

Rozkazy prezidenta Policaj-
ného zboru č. 24 a 25/2026 boli 
vydané pod stupňom utajenia 
VYHRADENÉ.

Čiastka 36
Rozkaz prezidenta Policajného 
zboru na zvýšenie kvality spracú-
vania údajov o trestnej činnosti

VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU 03  I  2026

Nielen ľudia a inštitúcie majú svoje dejiny, ale aj budovy. Denne 
okolo nich prechádzame, vnímame ich ako prirodzenú súčasť mes-
ta, no ich príbehy často ostávajú nepovšimnuté. Presne tak to bolo aj 
s budovou Krajské riaditeľstvo Policajného zboru v Bratislave, až do 
25. marca 2026. V tento deň si totiž pripomenula významné jubile-
um: sto rokov od dokončenia niekdajšieho Policajného riaditeľstva.

Len málokto si uvedomuje, 
že táto stavba, navrhnutá od 
samého začiatku špeciálne pre 
potreby bezpečnostného zboru, 
slúži verejnosti nepretržite už 
celé storočie. Robí to z nej nielen 
tichého svedka dejín, ale aj naj-
staršiu policajnú budovu na úze-
mí dnešnej Slovenskej republiky.

Slávnostné stretnutie v  zna-
mení úcty k službe a tradícii

Slávnostné podujatie poctila 
svojou účasťou prezidentka PZ 
Jana Maškarová spolu s oboma 
viceprezidentmi Policajného 
zboru. Medzi hosťami nechýbali 
ani súčasní funkcionári patriaci 
pod krajské riaditeľstvo v  Bra-
tislave, viacerí bývalí krajskí 
riaditelia, ako aj pozvaní hostia 
vrátane poradcu prezidenta Slo-
venskej republiky Jána Kubiša.

Podujatie otvoril príhovorom 
krajský riaditeľ Viliam Adamec. 
Vo svojom vystúpení zdôraznil 
význam budovy, ktorá bola pro-

jektovaná pre potreby polície, no 
predovšetkým vyzdvihol službu, 
obetavosť a  každodennú prá-
cu policajtov pri zabezpečovaní 
bezpečnosti občanov. Pripome-
nul, že policajná služba je v  pr-
vom rade službou verejnosti.

Slávnostnú atmosféru umoc-
nil hudobný sprievod kvinteta 
Hudby Ministerstva vnútra Slo-
venskej republiky. Povzbudivé 
slovo a  duchovné zamyslenie 
predniesol ordinár Ozbrojených 
síl a  Ozbrojených zborov v  Slo-
venskej republike Pavol Šajgalík.

Moderná stavba s bohatou mi-
nulosťou

Jedným z  vrcholov progra-
mu bola podnetná prednáška 
riaditeľa Slovenskej policaj-
no-historickej spoločnosti Jer-
guša Sivoša, ktorý priblížil his-
tóriu budovy i  širšie okolnosti 
jej vzniku. Vysvetlil potrebu vý-
stavby moderného policajného 
sídla, ktoré vtedajšej Bratislave 

chýbalo, ako aj progresívne ar-
chitektonické riešenia stavby. 
Dnešná podoba uzatvoreného 
nádvoria je pritom výsledkom 
neskorších stavebných zásahov.

Zaujímavým detailom je aj sa-
motný nápis na budove. Medzi 
písmenami V a O v označení Po-
licajné riaditeľstvo sa dodnes na-
chádza medzera. Je pamiatkou 
na pôvodný názov „Policajné 
riaditeľství“, ktorý odrážal po-
češťovanie slovenčiny po vzniku 
spoločného štátu. Tento jazyko-
vý experiment však pre odpor 
verejnosti nemal dlhé trvanie.

Budova bola na svoju dobu 
mimoriadne moderná a  pre-
myslene prispôsobená policajnej 
práci. Disponovala jazdiarňou, 
jedálňou, priestrannými kan-
celáriami i  priestorom pre foto-
laboratórium, keďže práve foto-
grafia sa v tom čase stala jedným 
z  moderných kriminalistických 
nástrojov. Naši predchodcovia 
však mysleli aj na historickú 
pamäť, priamo v priestoroch Po-
licajného riaditeľstva vzniklo vô-
bec prvé policajné múzeum.

Postavenie policajného riadite-
ľa, ktorý mal sídla iba v Bratislave 
a Košiciach, odrážal aj interiér bu-
dovy. Kancelária bola vybavená 
nábytkom vyrobeným na mieru, 
koženým čalúnením a  obkladmi 
z drahého dreva. Nie náhodou sa 
v dobovej tlači objavovalo označe-
nie „Policajný palác“.

Detektívi minulosti, historic-
ké rovnošaty a odkaz služby

Ďalšiu zaujímavú, hoci odbor-
ne náročnejšiu prednášku pred-

niesol policajný historik Peter 
Konečný. Vychádzal pritom zo 
svojej publikácie Neznámi detek-
tívi, v ktorej približuje významné 
osobnosti kriminalistiky medzi-
vojnového obdobia. Okrem osu-
dov policajných detektívov pred-
stavil aj zložité obdobie vojny, 
keď niektorí jednotlivci podľahli 
kolaborácii s  nepriateľom. Jeho 
vystúpenie ukázalo, že aj chlad-
né múry historickej budovy mož-
no naplniť živými ľudskými prí-
behmi. Práve táto kniha sa stala 
darom pre hostí slávnosti.

Veľký záujem návštevníkov 
vzbudila aj jedinečná výstava 
originálov historických rov-
nošiat. Príslušník Okresného 
riaditeľstva Policajného zboru 
v Bratislave II Vladimír Matejov 
predstavil reprezentatívny prie-
rez rovnošatami bezpečnost-
ných zložiek z 20-tych a 30-tych 
rokov 20. storočia. Návštevníci si 
mohli prezrieť uniformy zboru 
uniformovanej stráže bezpeč-
nosti (určené pre výkon služby 
ako aj ich úradnícke verzie a vy-
chádzkové súčasti), finančnej 
stráže aj četníctva (žandárske).

Zbor uniformovanej stráže 
bezpečnosti (ďalej len „ZUSB“) re-
prezentovala kompletná rovnoša-
ta obvodného inšpektora II. trie-
dy z 20. rokov minulého storočia. 
Mimoriadne cenným exponátom 
bola aj dôstojnícka rovnošata prí-
slušníka policajno-politickej sprá-
vy ZUSB z 30. rokov. Nechýbali 
ani ďalšie uniformy poriadkovej 
polície či finančnej stráže (ďalej 
len „FS“), medzi nimi napríklad 
rovnošata vrchného inšpektora 

FS II. triedy a rovnošata pomoc-
ného dozorcu FS.

Pozornosť pútali aj četnícke 
(žandárske) rovnošaty vrchného 
strážmajstra tj. hodnosti, s  kto-
rou sa obyvatelia vidieka a men-
ších miest stretávali pomerne 
často. Spravidla boli veliteľmi 
četníckych staníc. Vystavená 
bola aj vyššia hodnosť práporčíka 
četníctva (žandárstva) v  ustro-
jení pre výkon služby. Každá 
z  predstavených rovnošiat bola 
doplnená originálnym dobo-
vým príslušenstvom: prilbami, 
opaskami, šabľami, karabínami, 
svietidlami, obuškami, putami, 
píšťalkami, čiapkami a ďalšími 
výstrojnými súčasťami.

Skutočnou raritou, okrem do-
bových šablí značených pre jed-
notlivé bezpečnostné zložky podľa 
ročníkových vzorov ako aj prísluš-
ných bodákov, boli šable vzor 27 
určené pre ZUSB. Niesli značenie 
Policajného riaditeľstva Bratisla-
va. Práve takéto zbrane používali 
predchodcovia dnešných policaj-
tov pri výkone služby.

text: B. Balogh, foto: V. Matejov

Storočnica bývalého Policajného riaditeľstva v Bratislave spojila históriu, tradície a súčasnú policajnú službu
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